



Република Србија
**МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,
САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ**

Сектор за друмски транспорт,
путеве и безбедност саобраћаја

Број: службено

Датум: 27. фебруар 2020.

Београд

Наплата тол таксе у Републици Бугарској од 1. марта 2020. године

Као што је раније најављено, путна такса на бази пређеног растојања – тзв. тол такса, којој подлежу моторна возила чија највећа дозвољена маса прелази 3,5 тоне, **наплаћиваће се од 1. марта 2020. године** (детаљније о категоријама моторних возила која подлежу плаћању тол таксе на сајту Националне тол управе: <https://www.bgtoll.bg/tol-taksa>).

Тол такса ће моћи да се плаћа путем ГНСС базног уређаја, ГПС уређаја и маршрутне карте.

Маршрутна карта у пракси подразумева плаћање путарине унапред, за једнократно путовање по тачно одређеној маршрути. Приликом захтева за њено издавање, означава се почетна и крајња тачка маршруте, до четири међутачке и техничке карактеристике возила (регистарски број, национална припадност возила, категорија возила, класа емисије, број оса у односу на пут), на основу чега се израчунава укупан износ таксе. Маршрутна карта се издаје по плаћању утврђеног износа и важи 24 часа од момента активације. Може се купити унапред – до 7 дана, када је купује регистровани корисник (регистрација се врши путем електронске поште преко платформе за куповину маршрутне карте) или до 24 часа, када је купује нерегистровани корисник.

На сајту Националне тол управе, у рубрици *За нас, Нормативна база, Тарифи* могу се пронаћи: **1) решење Владе о путевима за чије се коришћење плаћа тол такса**, преко линка: <http://dv.parliament.bg/DVWeb/showMaterialDV.jsp?idMat=133519>, који води до текста решења број 959, а затим кликнути на линк на дну странице: „Виж приложението“, и **2) подаци о висини тол таксе**, преко линка *Тарифа за таксите, които се събират за преминаване и ползване на републиканската пътна мрежа*, који води до Одлуке Владе број 370 од 20. децембра 2019. године - у чл. 27. Одлуке прописана је висина тол таксе, према категоријама возила.

Такође, на сајту се налази и калкулатор за израчунавање тол таксе (<https://trots.bgtoll.bg>), односно може се направити пробна куповина маршрутне карте (<https://www.bgtoll.bg/tol-taksa/testova-sreda-za-zakupuvane-na-tol-produkti>).

Маршрутне карте се могу купити на исти начин као и е-вињете: 1) електронским путем, преко интернет странице www.bgtoll.bg; 2) путем мобилне апликације bgtoll; 3) путем самопослужних терминала у трговинским објектима, бензинским пумпама и пунктовима Агенције за путну инфраструктуру (АПИ); 4) на каси на продајним местима партнера АПИ и на пунктовима АПИ; 5) на шалтерима на граничним прелазима: Калотина, Капитан Андреево, Кулата, Дунав мост – Русе, Дунав мост - Видин, Силистра, Станке Лисичково и Илинден.

Маршрутна карта се може платити: 1) банкарском картицом или картицом за гориво – на терминалима за самопослуживање и приликом електронске или куповине преко мобилне апликације, или 2) у готовини – на каси на пунктовима АПИ и на шалтерима на граници.

Детаљне информације о наплати тол такси могу се наћи на интернет страници www.bgtoll.bg, које су, добрим делом, доступне и на српском језику.

НАПОМЕНА: Проверу да ли је плаћена тол такса вршиће посебно одељење Агенције за путну инфраструктуру (тзв. тол полиција), преко специјално опремљених и обележених возила, у којима је монтиран таблет или мобилни рачунар, који ће регистровати аутомобиле који пролазе и читавати њихове регистарске ознаке.

Ако се приликом контроле утврди да теретно возило користи путну мрежу без плаћене тол таксе, лице које управља возилом дужно је да плати увећану путну таксу (тзв. **компензаторну таксу**). Ако лице одбије да плати компензаторну таксу на лицу места (плаћа се искључиво картицом, преко ПОС терминала), да би му било дозвољено да настави пут, мора да плати максималну тол таксу за ту категорију возила (која му омогућава коришћење путне мреже само у току дана када је наложено плаћање, до 23:59 часова). **Плаћање максималне тол таксе не ослобађа га плаћања компензаторне таксе.** Ако се компензаторна такса не плати у року од 14 дана, плаћа се **казна за прекршај** у износу од 1.800 лева (око 923 евра). У случају да је прекршај учињен давањем лажних података о карактеристикама возила (нпр. о класи емисије), казна је 2.500 лева (око 1.282 евра).

Возило које није платило тол таксу **неће моћи да напусти Републику Бугарску** док се плаћање не изврши.

В.Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА

Саша Стојановић

